

新生儿出生医学证明难办理 法院积极释法化解群众烦心事

本报讯 (左青)近日,市民杨女士为唐县人民法院行政审判庭送来一面写有“怀爱民之心办利民之事”的锦旗,感谢该院在办理一起行政案件中,督促有关医院为其刚出生的婴儿出具了出生医学证明,解决了一件烦心事。

2013年,杨某与丈夫刘某登记结婚。2014年,二人生育一女。2023年,杨某再次怀孕期间与刘某感情出现裂痕,杨某诉至法院,要求与刘某离婚。经法院调解和好无效后,双方达成离婚协议,约定女儿由刘某抚养。今

年4月24日,杨某在某医院诞下一名男婴。然而,由于刘某与杨某因长女的抚养问题发生纠纷,刘某拒不配合杨某申请办理儿子的出生医学证明。该医院遂以新生儿父亲不能到场,且杨某无法提供新生儿父亲有效身份证件为由,拒不为其出具新生儿出生医学证明。经多次沟通未果,杨某将某医院起诉至唐县法院。

唐县法院立案受理后,依法向某医院送达行政起诉状和应诉通知书。起初,某医院表示,杨某和其儿子的母子信息健康

档案载明了父母双方的身份信息,因此需要杨某提供双方的有效身份证件,才能为其办理新生儿出生医学证明,且二人的离婚调解书中未载明新生儿由杨某抚养的内容,因此医院无法为杨某单独出具新生儿出生医学证明。

办案人员了解案情后,认为医院不能对相关政策进行机械理解,并向医院释明,根据《中华人民共和国母婴保健法》规定,为新生儿出具出生医学证明是法律授予医疗保健机构的法定职责,涉及新生儿的户籍、社会

保障、疫苗接种等基本权益,具有授权性、法定性和强制性,医疗机构对符合条件的公民必须出具出生医学证明,没有自主选择是否出具、何时出具、如何出具的权利。

经过办案人员深入浅出地释法析理,某医院认识到此前工作中的不足,积极与负责为杨某建立母子信息健康档案的妇幼保健机构沟通协调,帮助变更完善登记信息,并为杨某及时出具了新生儿出生医学证明。杨某感受到了医院的认真负责,遂撤回了起诉。

老人误入高速 交警及时救助

本报讯 (王磊)10月3日16时许,高速交警赵县大队指挥中心接到过路司机报警,称青银高速青岛方向赵县至宁晋之间,有一名老人拄着拐杖在超车道逆行。当时正值国庆假期车流高峰期,情况十分紧急,赵县大队指挥中心立即指派就近巡逻民警赶赴现场处置。

接警后,正在附近路面巡逻的两名执勤民警立即驱车前往事发路段。到达现场后,民警看到一名老人在车流中穿行,过往车辆纷纷避让,情况十分危险。见此情形,民警当即下车,一人疏导车辆,一人上前将老人搀扶至停车位,询问了解情况。

在询问过程中,民警发现老人头脑不清,时而糊涂,经过耐心反复沟通,才得知其住在附近村。随后,民警通过村委会联系到了老人的家人,并驾车将老人安全护送到家。

据老人儿子介绍,老人今年87岁,脑子有点糊涂。当天下午,他们发现老人不见后,正在不知所措时,就接到了民警的电话。幸亏民警及时发现并救助了老人,否则后果不堪设想。

法官不懈执行 帮申请人走出困境

本报讯 (崔潇)“多谢你们,要不是你们工作细致,我父亲怕是要不回赔偿款了。”近日,申请执行人赵某的女儿将一面锦旗送到邯郸市峰峰矿区人民法院,感谢该院执行法官帮其父亲要回期盼已久的赔偿款。

2020年11月,赵某驾驶电动车在道路行驶时,与一重型半挂牵引车发生碰撞受伤,后被鉴定为三级伤残。事故发生后,赵某向峰峰矿区人民法院起诉,要求相关责任人赔偿,法院依法判决肇事车辆投保公司即某运输公司赔偿赵某各项损失14万余元。判决生效后,因某运输公司

未履行,赵某向法院申请强制执行。

执行法官经财产调查,了解到被执行人涉诉案件较多,名下财产均已被查封、冻结,且无其他财产可供执行。后执行法官通过调查被执行人工商登记信息,发现被执行人一人有限责任公司,股东刘某持股100%。经过执行异议程序审理,依法追加刘某为案件被执行人。追加成功后,执行法官第一时间恢复案件执行,并迅速开展对刘某的财产调查工作,发现刘某已是多起案件的被执行人,名下账户已被冻结,再无其他可供执行财产,本案陷入僵局。

申请执行人赵某年事已高,受伤后住院治疗、康复治疗及日常花费很大,一家人仅靠其每月几百元养老金维持生活,十分困难。为了尽快兑现赵某的合法权益,执行法官并未放弃,坚持定期对被执行人进行财产查控。日前,执行法官查询到被执行人刘某名下账户有资金入账,立即提起网络冻结,最终成功冻结三万余元款项,第一时间向赵某发放。同时,执行法官多次赴赵某住所地调查走访,确认赵某符合国家司法救助标准,便协助其申请国家司法救助金,帮助其尽早走出困境。

拖欠抚养费引纠纷 调解员倾力化解续亲情

本报讯 (鲍娜军 刘志)日前,石家庄市鹿泉区人民法院人民调解员通过耐心工作,圆满化解一起抚养费纠纷案。

2013年,洪某与前妻梁某因感情破裂协议离婚,双方约定儿子洪某某与母亲共同生活,洪某每月定期支付抚养费1000元。然而,洪某在离婚后的十年间仅支付了1.5万元抚养费。近日,洪某某将洪某诉至鹿泉区法院,要求洪某支付拖欠的抚养费11.2万元,并将每月抚养费从1000元提高到1500元。

为了迅速化解矛盾纠纷,鹿泉区法院调解员及时介入,组织诉前调解。调解员首先联系洪某,洪某表示其生意亏损严重,为了扭转亏损局面,多次向朋友借钱,每月还要还银行贷款,实在无力支付儿子的抚养

费。洪某还表示,一旦生意好转,不但会按时给付抚养费,而且准备将每年抚养费增至3万元。

了解洪某的情况后,调解员邀请洪某与洪某的监护人梁某来到调解室,进行“面对面”调解。调解员为双方摆事实、讲道理、谈感情,并向洪某指出生意亏损不能作为拖欠抚养费的理由,双方积极协商才是解决问题的唯一途径。

在调解员的耐心调解下,洪某主动承认了自己的过错,当场支付所欠抚养费1万元,并表示会积极筹措资金,尽快将剩余抚养费给付到位,还承诺自今年起,每年定期支付欠付的抚养费2万元,直至还清。最终,在调解员的见证下,双方当事人达成调解协议,该案圆满化解。



为进一步增强未成年人法治意识和法律素养,提高未成年人明辨是非能力和自我保护能力,近日,承德市双桥区人民检察院联合团区委采用“现场+转播”的方式,在承德市第八中学开展主题法治教育活动。课堂上,检察官从常见的未成年人违法犯罪行为、行为后果、原因分析、如何远离违法犯罪等几个方面,结合办理的案件,用通俗易懂的语言向学生们进行了深入的讲解,引导学生们心有所畏、矩有所守、行有所止。图为检察官与学生们进行互动。

冯秋霞 杨雨山 摄

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务,河北11市、雄安新区,167个县(市、区)当日11点前交寄,全省县城城区以上全部区域次日13点前送达;当日18点前交寄,全省县城城区及以上大部分区域次日13点前送达,其他区域次日送达。

中国邮政 CHINA POST

EMS

次晨达

河北省内次晨达 今日寄明日到

快递收件 上门服务
EXPRESS DELIVERY
DOOR-TO-DOOR SERVICE

扫码领券 下单立减

产品特点 提速不提价,产品再升级

时限承诺 当日11点前交寄的特快专递邮件,全省县域城区及以上全部区域
承诺次日13:00前送达;当日18:00前交寄的特快专递邮件,全省县域城区及以上大部分区域承诺次日13:00前送达(承诺范围见背面)。

下单方式 可通过邮政EMS微信小程序、公众号、客服11183或直接联系周边的快递小哥。

国内特快EMS“省内次晨达”产品时限承诺区域

地市	范围(全省县域城区及以上区域)	承诺时限
廊坊	全省	次日13点前送达
石家庄	邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邯郸	石家庄、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邢台	石家庄、邯郸、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
保定	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
沧州	石家庄、邯郸、邢台、保定、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
衡水	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
雄安	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、保定	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
唐山	石家庄、邯郸、邢台、保定、衡水、雄安、张家口	次日13点前送达
	秦皇岛、承德、沧州、廊坊	次日送达
秦皇岛	石家庄、邯郸、邢台、保定、衡水、雄安、张家口、承德	次日送达
	廊坊	次日13点前送达
承德	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、张家口	次日送达
	廊坊	次日13点前送达
张家口	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、承德	次日送达

*最终解释权归河北各地邮政速递物流公司